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Vážení kolegové,
vítejte u prvního letošního vydání časopisu FarmiNews, které vám 

tradičně přináší zajímavé rozhovory a novinky ze světa farmacie a 
péče o zdraví.

Hlavní téma tohoto čísla věnujeme „receptům“ na dlouhý život 
ve zdraví. O své praxi v oboru longevity medicíny vypráví spoluza-
kladatel a ředitel nedávno založené kliniky Healthy Longevity Clinic a 
bývalý úspěšný kulturista František Zámola, M.D.

V rubrice Představujeme se můžete seznámit s PharmDr. Miladu Halačovou, vedoucí oddělení 
klinické farmacie pražské Nemocnice Na Homolce, která stála u zrodu první ambulance klinického 
farmaceuta v České republice. Hovoří zde o svých dosavadních zkušenostech z provozu ambulan-
ce i vizi budoucnosti klinické farmacie. „Pacienti většinou žádají komplexní posouzení farmako-
terapie, tedy zda se nemusí bát lékových interakcí nebo projevů nežádoucích účinků léčiv, lékaři 
naopak častěji využívají diskuse nad konkrétními lékovými problémy,“ shrnuje.

Čeští farmaceuti slaví úspěchy v hledání léku proti plicní tuberkulóze. Podrobnější informace se 
dozvíte v rozhovoru s vedoucím výzkumu prof. PharmDr. Martinem Doležalem, Ph.D., který záro-
veň vede Katedru farmaceutické chemie a farmaceutické analýzy na Farmaceutické fakultě Uni-
verzity Karlovy.

Koho by v dnešní době nezajímalo řešení nedostatku některých léků a jejich výpadků na trhu! 
Podle výkonného ředitele České asociace farmaceutických firem (ČAFF) Filipa Vrubela by výrazně 
pomohla větší soběstačnost ve výrobě účinných látek i léků. Více se dozvíte v rozhovoru na dalších 
stránkách.

V rámci poradny odpovídá farmakolog a člen Komise pro terapeutické výjimky Antidopingo-
vého výboru ČR PharmDr. Zdeněk Procházka na konkrétní dotazy sportovců k používání látek a 
přípravků z hlediska antidopingové bezpečnosti. Domnívám se, že jeho odpovědi mohou obohatit 
i vaši lékárenskou praxi.

Tématem březnové Akademie fyziologické regulační medicíny byl postcovidový syndrom a 
možnosti jeho léčby z pohledu psycho-neuro-imunologie. V roli přednášející jsem zde shrnula ne-
jen nejnovější poznatky z odborné literatury, ale především praktické zkušenosti z inPHARM CLINIC, 
kde pacienti s postcovidovým syndromem tvoří v posledních letech hlavní skupinu našich klientů. 
Můj kolega Markus Stark, ředitel rakouského centra Evosan, se soustředil na možnosti, jak lze u 
pacientů s příznaky long covidu, ale i únavou a dalšími psychosomatickými příznaky ovlivnit pa-
tologické buněčné procesy s využitím koncepce psycho-neuro-imunologie.

Diskuse o produktech obsahujících kanabidiol (CBD) hýbe nejen odbornou, ale i laickou veřej-
ností. Jaká je jejich budoucnost a jaké podoby regulace jsou nyní ve hře? Odpovědi na tyto dvě 
otázky si můžete přečíst v našem článku.

O aktuálních trendech ve farmakoterapii artrózy hovořili na stejnojmenném semináři/kulatém 
stolu přední čeští i zahraniční odborníci na konci března v Praze. Velkou pozornost věnovali in-
jekčním přípravkům s obsahem kolagenu, u nichž se shodli, že představují inovativní, účinnou a 
bezpečnou metodu terapie osteoartrózy a dalších bolestivých onemocnění pohybového aparátu. 
Kromě podpory regenerace chrupavky a potlačení degenerativních a zánětlivých procesů mají 
navíc výhodu, že k nim neexistují žádné kontraindikace.

Přeji vám příjemné čtení, pohodové dny plné slunce a krásnou dovolenou, pokud se
na ni teď v létě chystáte.

PharmDr. Lucie Kotlářová
šéfredaktorka 

lucie.kotlarova@edukafarm.cz

Více informací: www.lipocaskor.cz

Doplněk stravy s obsahem vitaminu C 
s lipozomálním vstřebávánim  
(RosaCelip LD®)

VYSOKÁ BIOLOGICKÁ 
DOSTUPNOST

Dávkování nastavte pomocí testovacích proužků

VITAMIN C PŘISPÍVÁ: 
k normální funkci imunitního systému,
k normální psychické činnosti a činnosti nervové soustavy,
k antioxidační ochraně buněk proti oxidačnímu stresu,
ke snížení míry únavy a vyčerpání,
k normální tvorbě kolagenu pro normální funkci krevních 
cév, kostí, chrupavek, dásní, kůže a zubů,
ke zvýšení vstřebávání železa.

ŠÍPKOVÁ RŮŽE PŘISPÍVÁ:
k přirozené obranyschopnosti a odolnosti organismu,
k normální funkci dýchacího systému,
k normální činnosti ledvin a k normálnímu trávení.
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